



Миссия США при ОБСЕ

Ответ

послу Александру Кельчевски, главе Центра ОБСЕ в Астане

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
29 июля 2010 года

Уважаемый посол Кельчевски, Соединенные Штаты вновь тепло приветствуют вас на заседании Постоянного совета и выражают благодарность и поддержку вам и вашим сотрудникам за отличный доклад, с которым вы сегодня выступили.

В военно-политическом измерении работа Центра по повышению транспарентности, введению практики сотрудничества правоохранительных органов с общественностью и обучению работников полиции в области прав человека имеет реальное практическое значение. Мы рады, что над осуществлением этих целей Центр работал в контакте с SPMU; то же самое можно сказать и о вашем сотрудничестве с Центром по контролю над вооружениями и верификации Министерства обороны.

В области экономического и экологического измерения трудно найти более актуальный вопрос, от которого так много зависит, чем выживание Аральского моря. Работа Центра по содействию принципам интегрированного управления водными ресурсами и обеспечению их эффективного использования должна оставаться центральной темой в деятельности Центра в предстоящем году. Мы также видим большую ценность в начатой Центром работе по борьбе с коррупцией и оказанию помощи правительству Казахстана в осуществлении Государственной программы Казахстана по борьбе с коррупцией на 2006-2010 годы.

К сожалению, мы в Соединенных Штатах очень хорошо знаем важность содействия подготовке к разливам нефти, и мы признательны вам за работу Центра с правительством в области повышения уровня готовности в регионе Каспийского моря.

Для Соединенных Штатов работа по человеческому измерению остается одним из наиболее важных аспектов нашего присутствия ОБСЕ на местах. Ваш доклад указывает на некоторые положительные примеры взаимодействия в области человеческого измерения. Мы согласны с тем, что укрепление потенциала Национального управления по правам человека (или омбудсмена) является жизненно важной целью. За прошедший год были внесены позитивные изменения в правовой кодекс Казахстана, однако многое еще предстоит сделать. Соединенные Штаты продолжают призывать Казахстан, в первую очередь, в полной мере выполнять свои обязательства, взятые на совещании министров в Мадриде в 2007 году. Мы настоятельно призываем Центр продолжать работать с правительством, добиваясь этого. Мы также высоко ценим инициативы Центра по предотвращению пыток, в частности, профессиональную подготовку сотрудников полиции и независимый

контроль за полицейскими изоляторами, и мы призываем правительство продолжать сотрудничество с этими цennыми программами.

В вашем докладе также отмечается, что Центр следит за развитием дел, связанных с журналистами, но предоставляется мало подробностей. Было бы полезным тесное сотрудничество с представителем по вопросам свободы средств массовой информации для обеспечения свободного и независимого анализа таких дел. Мы отмечаем озабоченность, высказанную представителем по вопросам свободы средств массовой информации по поводу возможных последствий нового закона “О национальном лидере” и “Проекта административного кодекса о доступе к информации” для свободы слова в Казахстане. Эти примеры напоминают нам, что свобода СМИ должна оставаться одним из основных направлений Центра в Астане в обозримом будущем. Кроме того, проведенный с нарушениями судебный процесс над Евгением Жовтисом и его продолжающееся содержание под стражей свидетельствуют о более широких проблемах с применением правопорядка в связи с обязательствами перед ОБСЕ и международными стандартами, □ такие вопросы заслуживают внимания государств-участников и Центра в Астане.

Господин посол, в вашем докладе говорится о важных достижениях, которых вы добились за время, прошедшее с момента вашего предыдущего выступления в Постоянном совете. Следует отметить, что деятельность Центра в настоящее время охватывает даже больше граждан Казахстана, чем когда-либо прежде, в том числе в сельской местности. Работа по борьбе с торговлей людьми и по уменьшению насилия в семье является работой, которая буквально меняет жизни людей. Мы согласны с тем, что энтузиазм и приверженность, проявленные Казахстаном в качестве председателя, превратились в гораздо большую осведомленность в стране, да и во всей Центральной Азии в отношении работы ОБСЕ и ценностей ОБСЕ. Это означает, что выполняемая вами работа меняет жизни людей к лучшему.

Уважаемый посол Кельчевски, Соединенные Штаты выражают вам и вашим сотрудникам искреннюю благодарность за работу, которую вы каждый день проделываете по всему Казахстану. Будьте уверены в нашей постоянной поддержке.

Благодарю вас, господин председатель.